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Zdravotní klauni z celého Slovenska sa stretli vo Vrátnej  

Profesionálni zdravotní klauni z  celého Slovenska sa stretli minulý týždeň  
vo Vrátnej , aby sa spoločne vzdelávali a  zdieľali navzájom svoje skúsenosti.  
Partnerom Národného stretnutia zdravotných klaunov Červeného nosa 
bola Nadácia Kia Slov akia. 

Partner Národného stretnutia  Červeného nosa  Nadácia Kia Slovakia odovzdala vo Vrátnej 
zdravotným klaunom k 20. narodeninám fantastický dar: 5 vozidiel KIA Ceed , ktorými budú 
zdravotní klauni privážať smiech deťom do nemocníc po celom Slovensku.   

 

„Mobilita organizácií, ktoré poskytujú terénnu pomoc tým najzraniteľnejším, pre nás 
predstavuje jeden z dlhodobých projektov. Partnerstvo s  občianskym združením 
ČERVENÝ NOS  Clowndoctors prinieslo zdravotným klaunom nielen nové vozidlá, ale aj 
podporu pri vzdelávaní. Činnosť klaunov je výnimočná pomoc ako pre deti a  ich rodiny, 
tak aj pre nemocničný personál po celom Slovensku“ , uviedol správca Nadácie Kia 
Slovakia, Tomáš Kováč.  

 

„Som nesmierne  šťastný a  vďačný Nadácii Kia  Slovakia , že sa stala nielen partnerom pre 
naše celoslovenské stretnutie, ale najmä pre zabezpečenie vozidiel, ktoré naši zdravotní 
klauni využijú pri rozvoze smiechu a  radosti do nemocníc a  domovov seniorov vo 
všetkých regiónoch,“  poďakoval Milan Šagát, výkonný riaditeľ.  

 

Zdravotní klauni ako súčasť detských oddelení a procesov  

Tohtoročné Národné stretnutie Červeného nosa  sa nieslo v duchu 20. narodenín 
organizácie. Prednášku o fungovaní a štruktúre, ale aj o problémoch a víziách nášho 
zdravotného systému s dôrazom na detské nemocnice pripravil pre zdravotných klaunov 
MUDr. Peter Bartoň, riaditeľ Národného ústavu detských chorôb , kde príbeh Červeného 
nosa pred 20 rokmi začal  a dodnes je najväčším partnerom organizácie. „Zdravotní klauni 
sú už trvalou sú časťou detských nemocníc a detských oddelení  a dnes si už neviem 
predstaviť, že by tam neboli,” vyjadril sa počas svojej prednášky  MUDr. Peter Bartoň.  



Ďalšou nemenej dôležitou témou bol  Liečebný proces na detských psychiatrických 
oddeleniach, ktorý vo svojej prednáške predstavila doc. Mgr. Martina Dubovcová, PhD. 
MPH , vedúca sestra Psychiatrickej k liniky JLF UK a UN v Martine. “Pravidelné návštevy 
zdravotných klaunov rovnako ako ich týždenný program Cirkus Paciento vnímam ako 
dôležitú časť  tohto liečebného procesu,” zdôraznila doc. Mgr. Martina Dubovcová, PhD, 
MPH .  

Inovácie v oblasti programov  

Práve detských pacientov s psychiatrickými diagnózami, najmä v tínedžerskom veku , 
pribúda v posledných rokoch výrazne viac.  Aj preto zdravotní klauni už viac ako rok 
intenzívne rozvíjajú a implementujú projekt zameraný na komunikáciu a priblíženie sa 
týmto pacientom. “Náš nový prístup už prináša výsledky v podobe lepšej a otvorenejšej 
reakcie detí, personálu, ale aj dobrého pocitu z klauniády pre nás klaunov ,” povedala 
počas svojej prezentácie zdravotná klaunka Ľubica Šulíková, ktorá projekt zastrešuje. 

Novinky a vízie fungovania  programov Červeného nosa určených pre rôzne cieľové skupiny 
odprezentovali jednotliví koordinátori.  Umelecký riaditeľ spolu s o štvoricou klaunov 
predstavili a predviedli ukážku úplne nového večerného programu Klaunské večerníčky , 
ktorý chystá Červený nos naštartovať na jeseň na detských onkológiách.  Výkonný riaditeľ 
Červeného nosa Milan Šagát a projektová manažérka Zuzana Ambro predstavili Stratégiu 
komunikácie s nemocnicami.  

Ocenenia pre zdravotn ých klaunov 

Počas slávnostného večera boli ocenen é ďalšie tri zdravotné klaunky - Edita Koprivčević 
Borsová, Zuzana Gibarti Dancáková a Mariana Bódyová  - za naplnenie méty 1000 klauniád. 
Za svoje 20-ročné pôsobenie v organizácii si potlesk  a cenu vyslúžil zdravotný klaun 
Radomír Milič. Zároveň zdravotná klaunka Lenka Štecová  získala medzinárodný certifikát 
zdravotného klauna a rozšírila tak skupinu vyše 40 certifikovaných klaunov  Červeného nosa . 
“Certifikát  sa udeľuje za absolvovanie predpísaného súboru prednášok a  workshopov z 
umeleckých  oblastí, psychológie, komunikácie či zdravovedy  a zároveň  zrealizovanie 
minimálne 100  klauniád ,“ upresnil umelecký riaditeľ Červeného nosa Pavel Mihaľák .  

Blíži sa výber nových zdravotných klaunov  

Úroveň klaunského umenia v  nemocniciach, sa vďaka vzdelávaniu neustále zvyšuje. Dôležitý 
je však už výber nových klaunov, ktorý prebieha formou troj - až štvorkolového výberového 
workshopu. „Už o pár dní vyhlásime výberové konanie na  nových klaunov – najmä na 
posilnenie  východoslovenského tímu,“  oznámil Pavel Mihaľák. Podmienkou je vek od 23 do 
45 rokov a dobrý zdravotný stav. Vítané sú skúsenosti z oblasti dramatického umenia, 
hudobný talent, prirodzený vľúdny vzťah k ľuďom a humor. Záujemcovia môžu posielať už 
teraz svoje životopisy a  motivačné listy na administrativa@cervenynos.sk.  
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